



彰显浓香国酒国企担当

11月16日至18日,国际性的世界诗人欢聚的盛会——国际诗酒文化大会第四届中国酒城·泸州老窖文化艺术周在中国浓香白酒圣地泸州隆重举行,数百位中外诗人、学者和翻译家以诗会友,把酒言欢,共享“中国酿酒龙脉”这北纬28°的神奇魅力和浩荡如长江的中华传统诗酒文化之美,通过诗酒文化的交流和碰撞,彰显“人类命运共同体”理念。

国际诗酒文化大会以中国底蕴深厚的诗酒文化为载体,以开放包容的姿态广邀四海宾朋莅临酒城泸州,促成厚重而多彩的世界文明在此汇聚、交融并开花结果,促进世界文化尤其是中国传统文化、诗酒文化的交流和表达。在经济全球化、文化多样化深入发展的大背景下,诗酒文化大会成为彰显中国文化自信、繁荣中国文化事业、弘扬中国传统文化、展示中华文化及诗酒文化魅力的一场盛宴。

品诗酒美韵 彰显浓香国酒文化正能量

诗和酒,是中国传统文化的重要符号,也是联通世界性交流、碰撞的精神和物质载体。自古以来,泸州人文荟萃、诗酒飘香,陶醉过无数诗文名流和中外宾朋。从李白的“花间一壶酒”到苏轼的“诗酒趁年华”,从黄庭坚的“江阳酒有余”到张问陶的“衔杯却爱泸州好”,在中华民族绵远悠长的文化中,文人墨客以酒抒怀、以诗会友,唱酬交流,诗酒交融,共同创造了别具特色的中华诗酒文化。

“自古诗人例到蜀”,川南重镇泸州,与诗酒文化的渊源尤为深厚。泸州地处中国白酒金三角核心腹地,酿酒历史始于秦汉,是浓香型白酒的发源地,泸州老窖是名副其实的“浓香鼻祖、酒中泰斗”,而泸州亦成为享誉中外、闻名遐迩的中国酒城。万千诗人莅临泸州,在酒香美景中文思泉涌,将绝美的诗词佳句献给了泸州和泸酒,让泸州成为弘扬中国传统文化、诗酒文化的正能量重地。而泸州老窖,亦是中国传统文

化、诗酒文化的旗手。

2020年,国际诗酒文化大会迎来第四个年头,大会特别提出了“让诗酒温暖每个人”的主题,携手诗人、作家等广大文艺工作者,以强烈的时代感知和创作使命,带领大众透过诗歌、透过文化,去触碰时代的画卷,铭记时代的故事,弘扬时代的精神。

11月16日,中国作协书记处书记、副主席吉狄马加宣布第四届国际诗酒文化大会暨中国酒城·泸州老窖文化艺术周开幕。

中共泸州市委常委、宣传部部长刘云在致辞中表示,泸州是一片神奇的沃土,长江、沱江和赤水河在境内交汇,形成了“街、山、酒、港”的城市特色,汇聚了“醉美、大气、文明、进取”的城市精神,积累了“白酒、长江、红色、生态、民宿”等城市文化。“酒以城名,城以酒兴”是泸州人民的共识,泸州酒业是泸州最有发展基础,最有竞争力的“一号产业”。

“让诗酒温暖每个人,就是对美好生活

的一种助力。”诗人、中国作协《诗刊》社主编李少君在活动中表示,人们对美好生活的追求包含了物质和精神两个方面,诗歌是中国人的一种精神源泉,酒是中国物质文明的成果,让诗酒温暖每个人,只有在和平而富裕的社会才可能成为现实。

好酒历久弥香,好诗经得住时间的考验。在西方文化中,同样有着诗酒文化的脉络。文明的碰撞,迸发出炫目的火花,以酒为媒,东西方文化历经数千年的积淀,以一种崭新的方式进行了融合与升华。

本届国际诗酒文化大会举行了“一带一路”背景下的世界诗歌译介与国际传播圆桌会议。乌克兰旅华艺术家刘莲娜在会上说:“自古以来,合作对话的最好语言就是文学和诗歌。诗歌艺术各种表现形式的意象和寓意是国家间最有效的交流工具之一,因为诗歌触及心弦,就像音乐旋律一样,每个人都能理解。”



活动开幕式现场



中国作协书记处书记、副主席吉狄马加宣布开幕



中共泸州市委常委、宣传部部长刘云致辞

担国企之责 描绘脱贫攻坚精神图谱

一杯浓香的白酒中,融入了万千世界,凝聚了中华灿烂文明和二十三代泸州老窖国窖人的无穷智慧。五千多年文明发展,孕育出了灿烂辉煌的中华文化,诗歌则是中华传统文学桂冠上璀璨的明珠。而在传统礼仪、祭祀等慎终追远的精神刻度和蕴藉方面,酒这一文化与物质的双重载体,它

又无时无刻不在丰富和美化着人们的物质和精神文化生活。古往今来,诗歌与美酒相伴相生,诗与酒开出了无数灿烂的文化之花,无不深涵着深沉的家国情怀、人文情怀、乡土情怀,带来着慰藉人心的精神源泉和不竭力量。

今天,我们正身处在一个伟大复兴的

时代,有许多辉煌,值得把酒庆贺;有许多成功时刻,需要铭记感怀;有许多成就,值得赋诗讴歌。2020年,是全面建成小康社会目标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。“浓香鼻祖”泸州老窖作为大型国有企业,一直秉承“天地同酿,人间共生”的企业哲学,主动担当社会责任,在诗歌文

今日听君歌一曲,暂凭杯酒长精神